

新会区委常委会会议召开 扎实推动经济稳定向上

江门日报讯 (记者/任晓盈 通讯员/新会宣) 10月8日,新会区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实近期国务院新闻办公室新闻发布会精神,以及省、市有关会议精神,研究部署区域协调发展、“百千万工程”和小城市规划建设等工作。

会议强调,要深刻认识西部大开发的重要意义,以贯之抓好党中央战略部署贯彻落实。扎实开展新宁协作、新合合作,推动东西部区域协调发展。深化与广西宁明在产业、农文旅、教育、医

疗、卫生等领域的双向互动,推动新会陈皮产业与星油藤产业融合发展,加快景堂图书馆宁明分馆建设,推动新宁协作向更大范围、更宽领域、更高层次发展。抢抓新机遇,尽快形成黄茅海跨海通道全线贯通对接清单,携手台山主动参与新阶段粤港澳大湾区、环珠江口“黄金内湾”建设;加强大泽、司前与周边六镇联动,积极打造江门东西部对口协作示范样本。

要团结带领全区干部群众以实际行动坚定捍卫“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。传承弘扬改革精神,落实好各项改

革发展任务。聚焦“稳”和“进”两个关键词,系统落实财政、金融、消费、投资、房地产、就业、民生等领域一揽子增量政策措施,着力惠民生、促消费,扎实推动经济稳定向上、结构不断向优、发展态势持续向好,为江门市高质量发展挑大梁,当示范。

会议听取了新会区“百千万工程”百日攻坚行动进展,省第一、二批典型镇、村培育建设成效评估等情况汇报。会议强调,今年是“百千万工程”加力提速、全面突破的关键一年,全区上下要深化思想认识,强化政治担当,找准攻坚发力的切入人点和突破点,以更大的决心和力度加力提速推进“百千万工程”,确保高质量完成各项工作任务。

会议还听取了崖门镇关于按照小城

新会举办退休专家人才茶话会 欢聚一堂 共商发展大计

江门日报讯 (记者/黄胜) 10月11日,新会区举办退休专家人才茶话会,邀请退休专家人才代表欢聚一堂,共商发展大计,并为他们送上节日祝福。

会议对退休专家人才长期以来为新会发展付出的辛勤努力和无私奉献表示感谢,勉励他们一如既往关心、支持新会发展,为新会经济社会发展建言献策。

会议介绍了新会区今年以来人才工作情况以及下一步工作计划。今年以来,新会区锚定高水平人才高地建设目标,牢固树立“人才是第一资源”的理念,聚焦“机制、引育、服务”三大要素,不断推进市委“人才倍增”工程往纵深发展,人才效能得到进一步释放。会议还介绍了新会人才优惠政策,欢迎专家人才积极向亲戚朋友广泛宣传。

随后,与会人员围绕新会区人才引育、人才激励政策等方面进行交流,结合实际从优化高层次人才招引模式、加强校地深入合作、创新人才激励政策等方面提出意见建议。

新会区第四批区管专家、新会陈经纶中学校长梁新明表示:“我建议更加注重本土人才培养,加强对基层各类人才的激励。可以定期召开教育领域新引进人才专题座谈会,进一步优化人才引育的方式方法,推动教育系统人才队伍建设。”

新会区第二类人才、区中医院原副院罗治华说:“感谢区委人才办、组织部对我们的关心。我在新会工作30多年,现在已经扎根新会。建议新会从事业留人、待遇留人、情感留人这三个方面着力,做到‘引进’和‘留住’并重。”

新会区第四类人才、广东新会美达锦纶股份有限公司原人力资源中心总监麦慕贞表示:“我认为,加强科研团队的建设很重要。要加强产学研合作,为人才提供发展平台,注重‘以老带新’,提高年轻人才的归属感和成就感,从而留住人才。”

新会区领导到圭峰会城、双水镇调研 全力推进改革发展各项工作

江门日报讯 (记者/钟玲玲 通讯员/新会宣) 日前,新会区委副书记、区长刘兵带队到圭峰会城、双水镇调研经济工作和“百千万工程”推进情况,强调要紧紧围绕国家加力推出一揽子增量政策的机遇,强化“首善”责任和担当,以奋战四季度、誓夺全年胜的奋斗姿态,全力推进改革发展各项工作。新会区领导刘飞、叶长新、刘洪斌参加调研。

调研组指出,作为全区乃至全市经济体量最大的街道,圭峰会城必须抓住

第四季度这个关键阶段,加快推动项目落地,建设、投产。要有“大”的担当,在助企扶企、项目建设、促进消费等方面发力,争当新会改革发展标杆。要坚持项目为先,推动国道G240、精测电子、鹏厦大族等重点项目加快建设,持续提升服务水平企业质效,促进重点企业做大做强。

调研组指出,双水镇既是全国千强镇,也是新会区的工业重镇,要扛起责任担当,主动作为,持续巩固经济向好态势。要夯实工业基础,依托大交通格局,用好银洲湖纸业基地,重点布局临港工业,推动纸制品、印刷包装、大健康食品、制糖等主导产业提质增效。推动广州软

件学院、中集渔业、广东华文航空艺术职业学校等重点项目加快建设。要加快小城镇扩容提质,积极融入粤港澳大湾区国际职教城建设,加快引进一批高等教育项目落地,打造江门职教城副中心。积极引进文旅、商贸等三产项目,加速城镇面貌提质升级。要加力提速“百千万工程”,积极推进城乡融合发展省级试点建设,加快推动美丽圩镇“七个一”建设。要广泛凝聚社会力量,通过“微改造,精提升”,打造宜居宜业宜游的美丽乡村。

新会泓达堂陈皮龙舟队首次代表我国出征亚洲锦标赛 凭借超强实力勇夺三项冠军

江门日报讯 (记者/任晓盈) 10月11—13日,新会泓达堂陈皮龙舟队首次代表我国,出征第十五届亚洲龙舟锦标赛,与亚洲各国的龙舟健儿同台竞技,展开巅峰对决。在本次赛事中,新会泓达堂陈皮龙舟队参加了“龙舟混合组12人”的100米、200米、500米三项比赛,不负众望,一举夺得三项冠军。“新会龙”又一次在国际赛事中展现超强实力。

据悉,第十五届亚洲龙舟锦标赛于2024年10月9日至14日在中国香港举行。今年4月,新会泓达堂陈皮龙舟队经过严格选拔,顺利入选第十五届亚洲龙舟锦标赛国家集训队伍。新会是龙舟之乡,龙舟竟渡历史悠久,具有扎实的群众基础和深厚的文化底蕴。新会泓达堂陈皮龙舟队是一支劈风斩浪的“海上蛟龙”,曾多次代表国家参加国际龙舟赛事。今年以来,该龙舟队在各大赛事中,共斩获10金2银。

新会泓达堂陈皮龙舟队领队廖亮表示:“这是我们第一次代表国家参加亚洲龙舟锦标赛,很难得。也很荣幸。我们在本届亚锦赛中用实力展现出‘新会龙’的风采,进一步擦亮新会龙舟品牌。”



新会泓达堂陈皮龙舟队与亚洲各国的龙舟健儿同台竞技。受访者供图

期待“金点子”

新会区人大常委会公开征集2025年监督议题建议

江门日报讯 (记者/钟玲玲 通讯员/新会人大) 为深入践行全过程人民民主,广泛听取人民群众的意见和建议,积极回应社会关切,根据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员

会监督法》,目前,新会区人大常委会正面向社会公开征集2025年监督议题建议。

征集活动诚邀社会各界就区人大常委会需要听取和审议“一府一委两

院”专项工作报告、开展的执法检查和专题询问等事项,提出议题建议。要注意的是,议题建议应是关系全区改革发展稳定大局和群众切身利益、社会普遍关注的重大问题。

参与征集活动的议题建议应写明议题的名称、开展监督的必要性和需要解决的主要问题等内容,并注明联系方式和地址。请于2024年10月31日前发至电子邮件:xhsrdb@163.com。

新会区政协公开征集2025年提案参考题目及提案线索

江门日报讯 (记者/冯瑶君 通讯员/武有) 凝聚广泛共识,汇聚更多“金点子”。为进一步提升提案选题精准性,使提案更好地服务新会区、区政协科学民主决策,推动新会区经济社会高质量发展,体现人民群众的愿望和诉求,新会区政协决定从即日起至2024年10月31日,面向社会公开征集2025年区政协十六届五次会议提案参考题目及提案线索。

提案参考题目和提案线索须紧扣

新会区政治、经济、文化、社会、生态文明建设等方面的重要事项以及人民群众反映个人问题以及民事纠纷、司法诉讼、投诉、举报、信访等事项不属于提案线索征集范围。提案线索字数在300字以内。为便于联系,请线索提供者提供联系地址和联系电话。

对征集到的提案参考题目和提案线索,新会区政协将及时汇总整理,以《提案参考选题》的形式印发给区政协委员、政协各参加单位,助力形成高质量政协提案。提案线索被采纳的,区政协将有选择地邀请线索提供者参加相关提案的调研、督办等活动。

(一)电子邮件投递

邮箱地址:xhzxtaw@126.com

(二)信函邮寄

地址:江门市新会区同庆路1号区政协提案和联络委员会

邮政编码:529141

联系电话:0750-6398997

以富硒大健康为媒的“五媒联动”发展模式,农文旅高质量发展蓝图逐步成为现实。

崖门镇文旅产业的吸引力和发展潜力得到珠海市旅行社行业协会的认可。今后,崖门镇、珠海市将加强文旅合作,探索两地文旅发展新思路,共促两地文旅市场取得新发展。

崖门镇位于广东珠江三角洲西南部,地处珠江水系崖门出海口,依山面海,拥山、海、湖、泉、林优越自然资源,先后荣获中国最美村镇、广东省首批森林小镇、广东旅游特色镇、江门市乡村旅游示范镇等称号。“百千万工程”实施以来,崖门镇锚定“打造省级生态文旅及全域旅游特色小镇”目标,持续加大文旅产业建设,重点融入“江门三点三精彩之旅”品牌打造,坚持以温泉为媒、以渔港为媒、以宋元文化为媒、以蔡李佛武术为媒、

活动当天还向助力“百千万工程”实施、助推镇域经济社会高质量发展的企业授予“爱心企业”称号。